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[bookmark: _Toc529399546]Исходные данные
	№ варианта
	Характеристика помещения
	Характеристика зрительных работ
	

	
	Тип
	А х Б х h1, м     ( длина  х ширина х высота ) 
	Рассматриваемый объект
	Цвет фона
	

	
	
	
	Вид
работ
	Размер объекта , мм
	Цвет объекта
	
	

	3
	Механический цех, комната ОТК
	 8х6х3
	Микро-трещины
	0,1
	Тёмносерый
	Серый
	



[bookmark: _Toc529399547]1. Теоретическая часть [1]
[bookmark: _GoBack]Освещение – это фактор производственной среды, в большей степени определяющий безопасность и эффективность зрительных работ. 
Освещение бывает:
1. Естественное -создаётся прямым и отраженным светом неба. Бывает боковое, верхнее и комбинированное.
2. Искусственное - создаётся электрическими источниками света (лампами). Бывает общее, местное и комбинированное.
3. Совмещённое – создаётся светом неба, только которого недостаточно по нормам, и электрическими источниками света.
[bookmark: _Toc529399548]2. Расчётная часть
Для производственного помещения и характеристики зрительных работ, указанных в задании   
- определить нормированную освещенность искусственного освещения,
- выбрать систему искусственного освещения и источник света,
- рассчитать общую освещенность по методу коэффициента использования светового потока.
1) Для определения нормативной освещённости использую таблицу 2.1.1 «Требования к освещению рабочих мест промышленных предприятий» [2]. Зрительная работа наивысшей точности. Разряд зрительной работы – I. Так как фон – средний, а контраст объекта с фоном – малый, подразряд – б). Следовательно, нормативная освещённость ЕН=1250 лк при системе общего искусственного освещения.
2) Так как зрительная работа наивысшей точности, необходимо использовать комбинированное освещение как более экономичное, но рассчитывать буду общее (по заданию).
3) Выбираю газоразрядные люминесцентные лампы, наиболее подходящие для общего освещения при I разряде зрительной работы [2]. 
4) Так как с люминесцентными лампами в основном не применяются светильники отражённого света, выбираю светильник рассеянного света ПВЛ [2].
5) Высота помещения по заданию h1=3м, высоту рабочего места принимаю h2=0,8м, тогда расстояние от рабочей поверхности до светильника (встроенного в потолок) составляет Hп=2,2м.
Характеристики выбранного светильника [2]:
	лампы, кол-во и мощность, Вт
	длина, мм
	ширина, мм
	высота, мм

	2 х 40
	1320
	225
	150


	
	На потолке должны располагаться 9 рядов светильников, по 5 светильников в каждом. Тогда расстояние между осями светильников L определяется:

	Расположение светильников на потолке представлено на рисунке 1.
Расстояние LM между светильниками в ряду:

[image: ]Рисунок 1. Расположение светильников на потолке
6) Рассчитаю световой поток источника света (1 лампы):

где ЕН=1250 лк – нормативная освещённость;
S=AB=8*6=48 м2 – площадь освещаемой поверхности (пола);
k=1,5 – коэффициент запаса (таблица 2.6.1 [2]);
Z=1,1 – коэффициент минимальной освещённости [2];
N=45 – число светильников;
n=2 – число ламп в светильнике;
η=0,39 - коэффициент использования светового потока (таблица 2.6.3. [2]), для определения которого необходимо вычислить индекс помещения:

	По таблице 2.3.2 [2] подбирается лампа 40 Вт с ближайшим к расчётному значением светового потока. Выбрана лампа ЛБ40 со световым потоком 3000 лм.
	Определю отклонение ΔεE от нормируемого значения освещенности:

где

где Фф=3000 лм – световой поток выбранной лампы.
Так как значение отклонения ΔεE не выходит за пределы допустимой погрешности для Еф (-10% ; + 20 %), расчет выполнен верно.
7. Определяю потребную мощность всей осветительной установки:

где РЛ = 40Вт – мощность одной лампы.



[bookmark: _Toc529399549]Литература
[1] Лекция 8 «Производственное освещение», Готлиб Я.Г.
[2] Рекомендации по выполнению домашнего задания по модулю 2, по искусственному освещению, Готлиб Я.Г.
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